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betegség lefolyását, megkönnyítve a metasztázisok növekedését, kifejlődését. 
Ezekért a gyulladásos folyamatokért többek között az egyik legpotensebb ci-
tokin, az IL-1β tehető felelőssé, amely elsősorban inflammaszóma-függő mó-
don termelődik. 

Kísérleteink során in vivo agyi metasztázismodellt alkalmaztunk. Az 
NLRP3 és IL-1β gyulladásos faktorokat immunfluoreszcens festéssel detek-
táltuk az agyban. Western blot technikával azt is meghatároztuk, hogy a rág-
csálókba injektált tumorsejtek hatására aktiválódik-e az IL-1β. Annak kide-
rítésére, hogy milyen hatással van ez a folyamat az áttétes tumorsejtekre, egy 
specifikus NLRP3 inflammaszóma inhibitort, az MCC950-et alkalmaztuk. A 
kísérleti állatokat a tumorsejtek érből való kilépése után három napig kezel-
tük az inflammaszóma gátlószerrel.

Megfigyeltük, hogy a metasztatikus léziók környezetében az NLRP3 
inflammaszóma komponensek az asztrocitákba lokalizálódtak. Kimutattuk, 
hogy az MCC950 inflammaszóma inhibitor kezelés hatására csökkent az 
asztrocitákban az inflammaszóma-asszociált fehérjék mennyisége, és keve-
sebb IL-1β szabadult fel. Ráadásul a tumorsejtekkel injektált kísérleti állatok 
agyában szignifikánsan kevesebb és kisebb daganat fejlődött.

Kutatási eredményeink azt igazolják, hogy az asztrocitákban aktiválódó 
inflammaszómák segítik a tumor növekedését az agyban. Eredményeink fel-
vetik a lehetőségét annak, hogy az inflammaszómák hatásos terápiás célpon-
tok lehetnek agyi áttétes daganatokban.

Madarász Marianna (Újvidéki Egyetem Európa Kollégium)

A szarajevói merénylet és következményei – eltérő vélemények a nemzeti 
sajtókban

A szarajevói merénylet utáni forrongó hangulatban számos vélemény és nyi-
latkozat született, úgy a magyar, mint a szerb sajtó részéről. Dolgozatomban 
igyekeztem összehasonlítani, párhuzamba vonni és tartalmuk szerint elemez-
ni azon kiválasztott cikkeket, melyek a szarajevói merényletet követően szü-
lettek. 

A munkám célja, bemutatni és összehasonlítani a különböző etnikumok 
különféle felfogását az események kapcsán, a már ismert szakirodalom és pe-
riodikák segítségével.


